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ФНС России: когда организации должны сдать отчет о движении средств по иностранным 
счетам 

Группа депутатов предложила копировать иностранное оборудование для судостроения 

Утвержден перечень видов табачного и никотинового сырья 

ФНС России изменила порядок заполнения налоговой декларации по НДПИ 

ФНС России: правовые последствия списания безнадежной к взысканию задолженности 

 

ФНС России: когда организации должны сдать отчет о движении средств по 
иностранным счетам 

Напомним, что с 1 июля 2024 года российские компании будут обязаны уведомлять 
налоговые органы о счетах юридических лиц ― нерезидентов и движениях по ним, если 
указанные нерезиденты входят с ними в одну международную группу компаний. 

Ведомство пояснило, что отчеты о движении денежных средств необходимо представлять в 
течение 30 дней по окончании отчетного полугодия. Первым отчетным полугодием для 
представления отчетов будет второе полугодие 2024 года.  

Соответственно, первый отчет необходимо будет представить не позднее 30 января 2025 
года включительно. 

 



 
Источник: «Бух.1С» 

 

Группа депутатов предложила копировать иностранное оборудование для 
судостроения 

Группа депутатов от КПРФ внесла в Госдуму РФ законопроект, направленный на развитие 
судостроения и привлечение инвестиций в отрасль в условиях санкций.  

Документом предлагается дать возможность использовать обратное проектирование 
(реверс-инжиниринг) для воспроизводства в судостроительной отрасли России иностранной 
продукции, которую нельзя заменить отечественной продукцией.  

В качестве мер для стимулирования промышленности в условиях санкций депутаты 
предлагают ввести антикризисное управление на основе индексов эффективности, 
плановый подход к развитию производственных процессов, специальный правовой режим 
реинжиниринга, локализовать производство в специальных экономических зонах, 
перепрофилировать производства. 

Также предлагается предусмотреть возможность финансирования создания объектов 
инженерной, транспортной, инновационной и информационной инфраструктуры за счет 
средств действующих в России хозяйственных обществ, в которых половина и более акций 
прямо или косвенно принадлежит государству. 

Законопроект также предлагает предусмотреть возможность создания ОЭЗ на основе 
судостроительных, авиационных и иных промышленных предприятий, крупных научно-
исследовательских и образовательных центров, фондов развития промышленности. 

 
Источник: «Парламентская газета» 

 

 

Утвержден перечень видов табачного и никотинового сырья 

Напомним, что с 1 марта 2024 года вступила в силу часть положений закона о 
регулировании производства и оборота табачных изделий. 

В целях учета объема производства и оборота данной табачной продукции (в том числе не 
подлежащей маркировке) и сырья законом предусматривается использование системы 
мониторинга ГИС МТ. 

В связи с этим Правительство РФ утвердило новую редакцию правил маркировки табачной и 
никотинсодержащей продукции, а также прослеживаемости табачной и 
никотинсодержащей продукции и сырья для ее производства. 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/684839-8
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202306130005
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202407290008
https://buh.ru/news/kogda-organizatsii-dolzhny-sdat-otchet-o-dvizhenii-sredstv-po-inostrannym-schetam.html
https://www.pnp.ru/economics/kommunisty-predlozhili-kopirovat-inostrannoe-oborudovanie-dlya-sudostroeniya.html


Согласно новым правилам маркировки Росалкогольтабакконтроль должен утвердить 
перечень видов табачного и никотинового сырья, а также единиц измерения количества 
(объема, массы) указанного сырья для целей учета. 

В утвержденный ведомством перечень вошли 30 видов табачного и никотинового сырья, в 
том числе: 

• табак с неотделенной, с частично или полностью отделенной средней жилкой;  

• резаный табак, смесь (мешка) табачного сырья;  

• гомогенизированный или восстановленный табак;  

• жилка табачная расширенная, табак расширенный;  

• табачные экстракты (концентраты) и эссенции (включая сигарные экстракты);  

• побочный продукт табачного производства (скрап, табачный стебель, жилка табачная, 
табачная мелочь, табачная пыль, табачная фарматура и прочая мелкая фракция резаного 
табака);  

• тостированный табак, табак Кавендиш;  

• никотин и соли никотина;  

• промышленные заменители табака. 

Перечень вступит в силу с 9 августа 2024 года. 

 
Источник: «Бух.1С» 

 

ФНС России изменила порядок заполнения налоговой декларации по 
НДПИ 

Изменения в порядке заполнения декларации обусловлены вступлением в силу с 1 июня 
2024 года закона, который скорректировал статью 343 НК РФ. В соответствии с поправками 
сумму налога, исчисленную налогоплательщиком при добыче полупродуктов, содержащих 
один или несколько драгоценных металлов, теперь необходимо увеличивать на величину 
значения показателя КДРМ. 

В связи с этим в налоговой декларации по НДПИ исчисленную сумму налога при добыче 
указанных полезных ископаемых, увеличенную на величину значения показателя КДРМ, 
необходимо отражать по строке 170 Раздела 5 декларации.  
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http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202404220043
https://buh.ru/news/utverzhden-perechen-vidov-tabachnogo-i-nikotinovogo-syrya.html
https://buh.ru/news/izmenen-poryadok-zapolneniya-deklaratsii-po-ndpi.html


ФНС России: правовые последствия списания безнадежной к взысканию 
задолженности 

Списание безнадежной к взысканию налоговой задолженности подтверждает исчерпание 
возможностей взыскания долга с налогоплательщика. 

В то же время отсутствуют препятствия для последующей подачи налоговым органом 
заявления о привлечении лица, контролирующего должника, к ответственности, а равно для 
возложения обязанности по погашению задолженности на виновных лиц. 

В связи с этим ведомство дало следующие рекомендации нижестоящим налоговым 
органам: 

• признание задолженности безнадежной к взысканию и ее последующее списание не 
имеет значения для принятия решения о направлении материалов в 
правоохранительные органы при наличии признаков преступления; 

• списание не тождественно возмещению причиненного преступлением ущерба, поэтому 
налоговым органом в отношении указанных сумм могут выполняться функции 
потерпевшего/гражданского истца. 

 
Источник: «Консультант Плюс», Письмо ФНС России от 17 июля 2024 года № КЧ-4-
18/8114 

 

 

 

Публикации 
Новости ГЧП. Инициатива ВЭБ.РФ, изменения в законодательстве о ГЧП в 
сфере космической деятельности 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 
регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

• ВЭБ.РФ предложил модернизировать законодательство о ГЧП 

• Вступил в силу Федеральный закон о ГЧП в сфере космической деятельности 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Июнь 2024 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 
изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Закон о налоговой реформе принят 

Ко второму чтению было внесено множество поправок ― текст увеличился почти вдвое. 

https://delret.ru/tpost/hzhm1l38m1-initsiativa-vebrf-izmeneniya-v-zakonodat
https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/xalyhilc01-iyun-2024-goda
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_480697/
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_481319/


Подробнее о том, какие изменения ждут налогоплательщиков, читайте в нашем новом 
выпуске. 

 

Вектор изменений. Выпуск №12. Обзор актуальных новостей сферы 
налогообложения физических лиц и валютного контроля 

Президентом России подписан Федеральный закон от 12.07.2024 № 176-ФЗ, который 
вносит поправки в НК РФ, направленные на совершенствование налоговой системы. 

Новые правила налогообложения вступят в силу 1 января 2025 года. 

Подробнее в нашем новом выпуске. 

 

Новости ЭДО. Подборка новостей за июнь 2024 года 
Представляем ежемесячный обзор новостей в области ЭДО. В новом выпуске: 

• Опубликованы форматы электронных перевозочных документов; 

• В России оформлен первый электронный морской перевозочный документ;  

• ФНС России разместила библиотеку визуализации электронных документов; 

• На один год продлена возможность представления налоговой и бухгалтерской 
отчетности в электронном виде через официальный сайт ФНС России; 

• О правомерности подписания неквалифицированной электронной подписью налоговой 
отчетности; 

• О привлечении к ответственности в случае пропуска срока подачи декларации по НДС 
из-за технических неполадок в системе 1С;  

• Совет Госдумы РФ отказался от бумажной документации; 

• С 1 января 2025 года вступит в силу закон о легализации российских и иностранных 
официальных документов и об истребовании личных документов из РФ и с территорий 
иностранных государств. 

 

Вектор изменений. Выпуск №11. Обзор актуальных новостей сферы 
налогообложения физических лиц и валютного контроля 

Недавно мы писали о планируемом увеличении фиксированного платежа с прибыли КИК до 
5 млн руб. с каждой КИК (сейчас платеж составляет 5 млн руб. за все КИК). 
Соответствующее изменение предусмотрено законопроектом о совершенствовании 
налоговой системы. 

На заседании Экспертного совета Госдумы РФ по бюджету и налогам были высказаны 
предложения смягчить рост налоговой нагрузки на физических лиц ― владельцев КИК. 

Подробнее в нашем новом выпуске. 

 

https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/sek9macij1-zakon-o-nalogovoi-reforme-prinyat
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/sek9macij1-zakon-o-nalogovoi-reforme-prinyat
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202407120009
https://delret.ru/prosperoscope/tpost/5ctjac5vo1-vipusk-12-obzor-izmenenii-v-zakonodatels
https://delret.ru/tpost/y2lfj49541-podborka-novostei-za-iyun-2024-goda
https://delret.ru/prosperoscope/tpost/bsne4fuvj1-vipusk-8-obzor-izmenenii-v-zakonodatelst
https://sozd.duma.gov.ru/bill/639663-8
https://delret.ru/prosperoscope/tpost/ytrri7eu31-vipusk-11-obzor-izmenenii-v-zakonodatels


Вектор изменений. Выпуск №10. Обзор актуальных новостей сферы 
налогообложения физических лиц и валютного контроля 

Минфин США уведомил Россию о приостановке некоторых положений Конвенции об 
избежании двойного налогообложения от 1992 года (далее — СОИДН), которая вступает в 
силу 16 августа 2024 года и будет действовать до тех пор, пока стороны не изменят своего 
решения. Приостановлено также действие протокола по взаимному согласию, который 
сопровождает конвенцию. 

Подробнее в нашем новом выпуске. 
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Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и 
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не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

Группа ДРТ 

 

 

https://delret.ru/prosperoscope/tpost/ie8aej3ds1-vipusk-10-obzor-izmenenii-v-zakonodatels
http://www.delret.ru/
https://vk.com/delret
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